

本报讯 新学期伊始,为帮助2015级新生更好地了解图书馆、认识图书馆、利用图书馆丰富的馆藏资源,自9月16日开始,图书馆面向2015级新生全面开展新生入馆教育活动。

每年对新生进行入馆教育,是图书馆长期坚持的一项工作。本次新生入馆教育活动,结合往年经验,经过精心组织和周密安排,由图书馆信息技术部五位学科馆员组成主讲团队,统一制作课件,统一讲解要求,深入课堂、班级,利用专题讲座的形式,从图书馆的功能布局、信息资源的查找利用、入馆借阅图书的流程以及在图书馆阅读学习的相关要求等方面,对新生进行了细致的培训讲解。在全面教育培训的基础上,下一步图书馆还会结合各系的预约情况,开展新生参观图书馆活动,进一步引导新生认识图书馆,爱上图书馆。

本次新生入馆教育活动的顺利开展,不仅增加了新生对图书馆的了解和认识,而且激发了新生的阅读热情和求知欲望,很多同学加入了“图书馆服务”QQ群,在群里提出了有关图书馆的各种咨询,图书馆老师也及时进行了解答,为新生更好地适应大学生活奠定了良好的基础。

(图书馆)

## 校团委组织学习中央、省委党的群团工作会议精神

本报讯(通讯员 马新蕾)10月12日上午,校团委召开各系团总支书记会议,学习贯彻中央、省委党的群团工作会议精神,研究讨论解决我校共青团工作存在的问题和加强共青团工作。校团委书记李凡路主持会议。

会议介绍了中央和省委党的群团工作会议情况,重点学习了习近平总书记在中央党的群团工作会议上的重要讲话精神和省委书记姜异康在省委党的群团工作会议上的重要讲话。与会人员着重围绕团组织如何克服“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”、如何增强“政治性、先进性、群众性”、团干部如何健康成长等问题进行了深入学习,并一致认为,各级团组织只有扎实开展“三严三实”专题教育,持续反“四风”转变作风,克服“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”倾向,才能树立共青团组织的良好形象;共青团工作要坚持党对群团工作的统一领导,坚持发挥桥梁和纽带作用,坚持围绕中心、服务大局,坚持服务师生的工作生命线,坚持与时俱进、

改革创新,坚持依法依规独立自主开展工作,做到团组织自觉接受党的领导、团结服务所联系的群众,依法依规开展工作相统一,把“三性”作为基本定位和思想武器,才能推进团组织自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

会议就现阶段学习贯彻会议精神提出三点要求:一是抓学习。各级团组织、团干部要持续深入学习宣传贯彻中省党的群团工作会议精神;二是明职责。要以高度的政治责任感,积极主动配合同级党组织及有关部门做好党的群团工作会议精神贯彻落实有关调查研究、情况分析、措施制定等工作;三是重落实。要结合“三严三实”专题教育,认真思考、查找工作中存在的问题,特别是团工作和团组织存在的“四化”问题,建立台账,制定清单,采取措施,抓好整改。

会上还对当前我校共青团几项重点工作进行了强调部署,并就确保本学期团内重点工作任务如期全面完成提出了要求。

## 我校在省第六届音乐舞蹈专业师生基本功大赛中创佳绩

本报讯(通讯员 武鲁宁)在山东省教育厅主办、山东师范大学承办、山东省教育厅艺术教育委员会协办的“山东省第六届音乐舞蹈专业师生基本功大赛”中,我校音乐系师生共获得声乐二等奖3项:尚璇老师演唱的《康桥别恋》、杨俊平老师演唱的《爱在天堂》、学生徐晓晨演唱的《鸟儿在风中歌唱》;三等奖3项:邹波老师演奏的琵琶作品《诉》(民乐组)、学生张昊演唱的《跟你走》、集体舞作品《荷韵》。

此次基本功大赛,展示了我校大学生的精神风貌,检阅了我校音乐舞蹈专业的教育教学成果,锻炼了队伍,对于提高音乐舞蹈专业教学水平具有积极的促进作用。



## 章猷才教授应邀来校作报告

本报讯(通讯员 马新蕾)为弘扬爱国主义精神,加强爱国主义教育,10月15日上午,山东省委党校党史教研部主任、党史专业教授章猷才应邀来校作了题为“中国共产党为什么是全国团结抗战的中流砥柱”的报告。我校青年学团干部和300多名学生聆听了报告。

报告中,章猷才围绕“质疑中流砥柱的理由”“廓清质疑的迷乱之音”“坚信党是抗战中流砥柱的根据”三个主题,从“近百年以来历史大变局的视界观察抗战、抗战对对内的两大历史要求和国共两党发展历史的合规律性与合理性的知行关系”三个角度,详细阐述了中国共产党成为抗战中流砥柱的条件与素质,明确了中国共产党在抗战期间为民族独立及人民解放所做出的卓越贡献,提出了共产党是抗战中流砥柱的坚实根据。章教授旁征博引,幽默风趣,用通俗易懂的语言,深入浅出地为听众上了一堂党史课,让师生澄清史实,拨云见日,受益匪浅。

## 曲阜师范大学计算机学院高仲合院长来我校作考研报告

本报讯10月9日下午,曲阜师范大学计算机学院高仲合院长应邀来计算机科学系为广大师生作考研报告,为学生介绍考研经验。

报告会上,高仲合就学生目前面对的考研、就业等发展方向提出了自己的看法,即要有足够的信心,要及早树立考研的目标,把考研作为自己的追求信念,并针对目前本科生就业的现实情况进行了

分析,提醒大家要结合现实,理性分析,做出最明智的选择;最后他合理地分析了各个院校的招生情况,并就同学们关于考研的疑问做出了回答。

此次报告会使得同学们从迷茫的考研困境中走了出来,对考研问题有了更深入的了解,再一次增强了他们的勇气和信心。

(计算机学院)

## 经济与管理系组织开展新生论语考试

本报讯10月12日晚,经济与管理系在系报告厅组织开展2015级新生论语考试。经济与管理系党总支书记乔东华、党总支副书记陆波等老师监考此次考试。

此次考试全面配合我校校纪校风建设工作,同时进一步促进学生管理工作的良性开展,加强对学生学习的培养与需求。考试采用闭卷笔试的

形式,题型有填空题、选择题、判断题、简答题等。内容结合日常实际,有效的考察了学生学习论语的实际水平。

经济与管理系2015级新生论语考试展现了经济与管理系的文化特色,体现了经济与管理系学生的快速成长,提高了经济与管理系学生学习接受新知识的能力。

(经济与管理系)

## 张志勇应邀来我校作学术报告

本报讯(通讯员 马东顺)10月12日下午,应科研处、体育系邀请,山东师范大学体育学院副院长、博士生导师张志勇教授来我校在体育系一楼报告厅作了题为“使命与作为——作为体育教师的思考”的学术报告。体育系300余名师生听取了报告。

张志勇教授从“体育教师是一个什么样的职业”“体育教师的使命是什么”等问题展开,阐释了体育教师的职业特性和使命,指出“老师”不仅仅是一个谋生的职业,更是一种专业,并从教师专业化的角度论述了作为一名体育教师应当扮演的角色,从民族兴亡的角度分析了学校体育的重要性、体育教师的重要地位和民族使命。

2015级新生开学已经有一段时间了,新生们除了在适应大学生生活的同时,还面对一个重大的问题——社团选择。

到十月份,学校各个系各个社团的纳新活动已经告一段落了,正因如此,新生同学们又面临着另一个重大的抉择,就是社团的选择问题。面对这个问题,记者也对新生同学们进行了采访,一位2015级生命科学与工程系的学生对记者说到自己已经报了四个社团,但是还没有决定选择哪一个,也不知道选择几个社团才合适。另一位教育系的新生给记者说到自己也报了三个社团,但是不知道自己能不能兼顾过来。经过采访,记者发现其实很多新生在选择社团方面都有一些迷茫,不知道如何去选择真正属于自己的社团。

新生们刚来到大学,想在大学生活中真正锻炼一下自己,所以他们才会选择诸多的社团,在这方面来看,这确实体现出了新生同学们的无限活力,但是在社团选择中确实存在着一些盲目性。很多新生在加入社团前可能都不了解自己即将加入社团的工作事项,换句话说就是走一步看一步,从这方面来看是不利于社团日后的工作的。而

## 众里寻『团』千百度

且许多新生的上进心比较强,一次加入了三个甚至四个的社团,这样无疑是为他们日后的大学生活增添了不少的负担。因此,新生在选择社团方面,确实应该做一些慎重的考虑。

对于社团的种种问题,记者采访了济宁学院某社团的负责人,负责人表示新生选择社团首先应该根据自己的爱好选择,只有爱社团,才能够在社团工作中得到应有的锻炼。其次在加入社团前,一定要了解社团的工作,这对以后的社团生活难易很重要。再次,新生加入社团后必须努力坚持,切记不要三天打鱼,两天晒网,换句话说就是一定要有良好的工作态度。最后,新生选择社团应该量力而行,加入的社团不要太多,选择自己喜欢的,选择真正能够锻炼自己能力的社团,才是正确的选择方式。

对于新生同学来说,大学是一个平台,是一个展现自我,发展自我,成就自我的平台。大学社团种类繁多,新生们总会找到一个最适合自己的。只要端正自己的态度,下定决心努力工作,就一定能在大学生活中发光发热,完成属于自己心中的那个大学梦。

(本报记者:王允虎 潘娇娇 潘鹏宇)

## 校园短波

本报讯10月8日,美术系(曲阜校区)新一届团总支学生会换届选举大会于B205室进行。出席此次活动的人员有党总支副书记杨晓青、辅导员孔筱。(通讯员:郑小强)

本报讯10月9日下午,经济与管理系组织开展2015级新生班委选举。经济与管理系各领导老师参加了此次选举。(通讯员:房文心)

本报讯10月9日下午,文化传播系第八届团总支、学生会换届选举大会于文化传播系C101室举行。系团总支书记李芬,辅导员刘芳、孔瑞等老师出席了本次大会。(通讯员:曲杰)

本报讯10月9日下午,数学系教室宿舍卫生先进及班级纪律先进表彰大会在理科楼D202室举行。数学系党总支书记夏可树,数学系副主任王绍锋等老师出席会议。(通讯员:桑鹏飞)

本报讯为了适应严峻的治安形势,提高大学生自我保护意识和防范能力,10月10日,学校保卫处副处长李和平在文科楼报告厅做了安全教育知识的讲座,中文系2015级新生参加了本次讲座。(通讯员:吕晓丽)